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ATA DA 9ª REUNIÃO DO DEPARTAMENTO DAS ENGENHARIAS 

 

Aos vinte e dois dias do mês de junho de dois mil e dezesseis, às catorze horas, reuniram-se na Sala 1 

207 da Sede Administrativa do Campus Blumenau os membros do Departamento das Engenharias, 2 

atendendo a convocação anteriormente feita pelo Chefe do Departamento das Engenharias, com a 3 

presença dos Senhores Membros: a subchefe do Departamento de Engenharias, Janaína Gonçalves 4 

Guimarães, a Profa. Dra. Ana Julia Dal Forno, a Profa. Dra. Andrea Cristiane Krause Bierhalz, a 5 

Profa. Dra. Brenda Teresa Porto de Matos, a Profa. Dra. Claudia Merlini, a Profa. Dra. Cristina Luz 6 

Cardoso, o Prof. Dr. Daniel Alejandro Ponce Saldías, o Prof. Dr. Daniel Martins Lima, Prof. Dr. 7 

Ebrahim Samer El Youssef, a Profa. Dra. Fernanda Steffens, o Prof. Dr. Francisco Claudivan da 8 

Silva, a Profa. Dra. Grazyella Cristina Oliveira de Aguiar, o Prof. Dr. Johnny De Nardi Martins, o 9 

Prof. Dr. José Alexandre Borges Valle, a Profa. Dra. Larissa Nardini Carli, o Prof. Dr. Luiz 10 

Antônio Maccari Junior, o Prof. Dr. Marcelo Roberto Petry, o Prof. Dr. Marcio Roberto da Rocha, 11 

a Profa. Dra. Marilise Luiza Martins dos Reis Sayão, o Prof. Dr. Mauri Ferrandin, a Profa. Dra. 12 

Rita de Cássia Siqueira Curto Valle, o Prof. Dr. Tiago Davi Curi Busarello, o Prof. Dr. Wanderson 13 

Santana da Silva e a secretária Giullia Pimentel, sob a Presidência do Chefe de Departamento das 14 

Engenharias, Prof. Dr. Alex Sandro Roschildt Pinto. Não estavam presentes: o Prof. Dr. Adão 15 

Boava, o Prof. Dr. Adriano Peres, a Profa. Dra. Ana Paula Serafini Immich Boemo, o Prof. Dr. 16 

Bruno Alexandre Pacheco de Castro Henriques, a Profa. Dra. Catia Rosana Lange de Aguiar, a 17 

Profa. Dra. Cintia Marangoni, Prof. Dr. Cristiano da Silva Teixeira, o Prof. Dr. Éliton Fontana, o 18 

Prof. Dr. Fábio Rafael Segundo, o Prof. Dr. Fernando Luis Peixoto, o Prof. Dr. Hugo José Lara 19 

Urdaneta, o Prof. Dr. João Batista Rodrigues Neto, o Prof. Dr. Leonardo Ulian Lopes, a Profa. Dra. 20 

Luciana Maccarini Schabbach e o Prof. Dr. Sérgio Luiz Ferreira, sendo suas ausências 21 

devidamente justificadas. Foi solicitada a inclusão dos itens de pauta “Aprovação dos formulários 22 

de abertura de concursos” e “Apreciação do convênio com a CISCO”. A inclusão dos itens de 23 

pauta foram aprovados por unanimidade. 1. Aprovação da ata da reunião do dia 12/05/2016. A 24 

ata foi colocada em votação e aprovada por unanimidade, sem modificações. 2. Aprovação PAAD 25 

2016-2. O Presidente apresentou o PAAD 2016-2 por docente. O Prof. Johnny informou que o 26 

curso de Engenharia de Materiais não está ofertando sete créditos práticos por falta de laboratório. 27 

Após discussões, o PAAD foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. 3. Aprovação 28 

dos formulários de abertura de concursos. O formulário de abertura de concurso público para 29 

professor efetivo do campo de conhecimento “Materiais e Processos Têxteis” foi apresentado aos 30 

membros do departamento. Foi orientado que se utilizasse o formulário de abertura de concurso 31 

atualizado, disponível na página do departamento de ensino, na qual não consta o quadro de áreas 32 

afins. Após considerações, a abertura do concurso no campo de conhecimento “Materiais e 33 

Processos Têxteis”, adaptado ao formulário atualizado, foi colocada em votação e aprovada por 34 

maioria absoluta. O formulário de abertura de concurso público para professor efetivo do campo de 35 

conhecimento “Engenharias IV/Engenharia Elétrica/Automação Eletrônica de Processos Elétricos e 36 

Industriais” foi apresentado aos membros do departamento. Após considerações, a abertura do 37 

concurso no campo de conhecimento “Engenharias IV/Engenharia Elétrica/Automação Eletrônica 38 

de Processos Elétricos e Industriais” foi colocada em votação e aprovada por maioria absoluta. 4. 39 

Apreciação do convênio com a CISCO. A relatora, Profa. Ana Julia Dal Forno, leu o parecer 40 

favorável à criação do convênio. O relato foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. 5. 41 

Informes Gerais. O Presidente informou sobre sua participação na reunião com a Divisão de 42 

Concursos e o Departamento de Ensino. Disse que tentou obter uma vaga de professor substituto 43 

para a vice direção, mas não obteve sucesso. O Prof. Alexandre informou que se houver docentes 44 
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com projetos que envolvam economia, sugeriu convidar a Profa. Selene Soares, pois o 45 

departamento está tentando trazê-la para realizar atividades aqui. A Profa. Ana Julia informou que 46 

o lote restante de 38 vagas docentes ainda não veio para a UFSC, e que a Direção já comunicou a 47 

PROGRAD que, caso não cheguem estas vagas, que a UFSC deverá fornecer vagas de substitutos. 48 

O Prof. Ebrahim informou que se deve começar a pensar na expansão do Campus Blumenau, no 49 

sentido de criação de outro centro, aproximando a estrutura do Campus Blumenau à luz da sede. 50 

Disse que este tema deve ser socializado e debatido, pois influenciará nas questões de gestão 51 

interna, divisão de vagas e até mesmo na representatividade e força do Campus Blumenau no 52 

Conselho Universitário. A Profa. Ana Julia apresentou o servidor Walmor como o novo secretário 53 

dos departamentos. A Profa. Ana Julia informou também que a Direção está negociando o aluguel 54 

de um prédio na Rua Olavo Bilac, próximo à sede acadêmica, para realizar a mudança da sede 55 

administrativa, com previsão para janeiro de 2017. Disse que no devido momento, será rediscutida 56 

a questão de layout e reorganização das salas. O Prof. Mauri informou que salas com seis 57 

professores, da forma como é atualmente, prejudicam a produtividade e pediu sensibilização neste 58 

sentido. A Profa. Ana Julia também informou que no dia 28/06/2016 haverá sessão do conselho 59 

universitário no Campus Blumenau. Em razão disso, entre 14 e 15h o Wi-Fi do Bloco B precisará 60 

ser interrompido. A Profa. Ana Julia também informou que a Reitoria já está sensibilizada quanto à 61 

necessidade de recursos do Campus Blumenau, e informou que quando vierem recursos, a 62 

prioridade será Blumenau. A Profa. Ana Julia informou que está sendo viabilizado contrato com o 63 

Clube Vasto Verde para aluguel da quadra. A mesma também informou que acontecerá no período 64 

de 9 a 11 de agosto na Vila Germânica a FEBRATEX, maior feira têxtil da América Latina. A 65 

UFSC Blumenau contará com um estande central de 3x3, e a Profa. Rita salientou que todos os 66 

cursos do campus podem utilizar o estande. Foi questionada pelo Prof. Alexandre a possibilidade 67 

de convidar o IFSC e IFC para utilizar o estande, porém em vista do espaço, o comitê acadêmico 68 

decidiu não ser viável. A Profa. Ana Julia perguntou quem se dispõe a participar da feira, e ficou 69 

decidido levar esta questão aos colegiados de curso. A Profa. Ana Julia informou também que, para 70 

2016-2, já estão sendo mapeados os softwares necessários para informática e disse que quem tiver 71 

demandas, deverá encaminhar a ela dentro do prazo de uma semana.  A Profa. Ana Julia informou 72 

que os colegiados de curso e departamentos precisam definir os representantes de órgãos externos 73 

nos colegiados. A mesma se dispôs a redigir ofício para solicitar às empresas um membro para 74 

participar das reuniões de colegiado. O Prof. Luiz Maccari solicitou esclarecimentos referentes à 75 

reunião com os prefeitos da região, a qual a Profa. Ana Julia respondeu, explicando como está a 76 

situação da procura por terreno. Finalizada a pauta, o Chefe do Departamento das Engenharias, 77 

Alex Sandro Roschildt Pinto, encerrou a reunião às dezessete horas, e eu, Giullia Pimentel, lavrei a 78 

presente ata que segue assinada por mim e pelos demais presentes. Blumenau, 22 de junho de 2016. 79 
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